
Με μεγάλη χαρά και ενθουσιασμό καλωσορίζουμε για
δεύτερη χρονιά την σχολική μας εφημερίδα, ένα βήμα
έκφρασης, δημιουργικότητας και συνεργασίας! Κάθε
σελίδα της αποτελεί έναν καθρέφτη των ιδεών, των
ονείρων και των ταλέντων σας, αγαπητοί μαθητές και
συνάδελφοι. Μαζί συνεχίζουμε να γράφουμε τη δική μας
ιστορία, γεμάτη έμπνευση, θετική ενέργεια και νέες
προοπτικές. Ας γεμίσουμε τις σελίδες της με σκέψεις που
αξίζει να μοιραστούμε και ας κάνουμε κάθε τεύχος έναν
σταθμό υπερηφάνειας για όλους μας! 

Ο Διευθυντής: Ρίκκου Θεόδωρος

Το Ειδικό Δημοτικό Σχολείο και Νηπιαγωγείο Κωφών και
Βαρηκόων Λυκόβρυσης-Πεύκης προσκάλεσε και φέτος,

γονείς και κηδεμόνες για να τιμήσουν, με την παρουσία
τους, την τέλεση του Αγιασμού για τη νέα σχολική
χρονιά. Η τελετή πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη 11

Σεπτεμβρίου 2024, στον προαύλιο χώρο του σχολείου.

Συντακτική Ομάδα: 
Χρύσα Δαμάλα - Δασκάλα, 
Χρύσανθη Μανουσακα - Δασκάλα, 
Φωτεινή Τατάκη - Δασκάλα, 
Ελεάνα Παπαχρήστου - Θεατρολόγος 

Με την συμμετοχή όλων των εκπαιδευτικών και
των μαθητών-τριών του σχολείου μας.

ΕΙΔΙΚΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΚΩΦΩΝ ΚΑΙ
ΒΑΡΗΚΟΩΝ ΛΥΚΟΒΡΥΣΗΣ-ΠΕΥΚΗΣΔεκέμβριος 2024

Σχ. Έτος 2024-25

Τεύχος 4

ΤΕΛΕΤΗ ΑΓΙΑΣΜΟΥ

http://dim-ekv-filoth.att.sch.gr/

http://dim-ekv-filoth.att.sch.gr/
http://dim-ekv-filoth.att.sch.gr/


Το DEAFestival 2024 φιλοξενήθηκε φέτος στην πλατεία
Συντάγματος, στην καρδιά της Αθηνας! Για ακόμη μία
φορά, το μήνυμα της ισότητας και της ενεργούς δράσης
των κωφών στην χώρα μας διαδόθηκε. Το Ειδικό Δημοτικό
Σχολείο Κωφών και Βαρηκόων Λυκόβρυσης-Πεύκης και το
Ειδικό Γυμνάσιο-Λύκειο Κωφών και Βαρηκόων Αγίας
Παρασκευής μοιράστηκαν ένα περιπτερο  

παρουσιάζοντας το έργο τους στην εκπαίδευση των
κωφών μαθητών-τριών. Την ενημερωτική αυτή δράση
παρουσίασαν οι ίδιοι οι εκπαιδευτικοί των δύο σχολείων.

DEAFestival
2024

21 Σεπτεμβρίου 2024

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΗΜΕΡΑ
ΣΧΟΛΙΚΟΥ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ 

Με αφορμή την Πανελλήνια Ημέρα Σχολικού
Αθλητισμού και το σύνθημα: «Αθλούμαστε Μαζί.
Δίνουμε ποιότητα στη Ζωή», ο γυμναστής του
σχολείου μας διοργάνωσε ορισμένες αθλητικές
δραστηριότητες με θέμα τα αθλήματα με ρακέτα. Τα
παιδιά έπαιξαν πινγκ–πονγκ, με την παρουσία ενός
κωφού Ολυμπιονίκη του αθληματος, δοκίμασαν  να
παίξουν μπάντμιντον με την υποστήριξη ειδικού
προπονητή του αθλήματος και έπαιξαν τένις με την
καθοδήγηση των εκπαιδευτικών. Μαθητές-τριες και  
εκπαιδευτικοί δοκίμασαν τα αθλήματα,

συμμετείχαν και χάρηκαν με τις δραστηριότητες!!!

27 Σεπτεμβρίου 2024



Μετά από πρόσκληση του Δήμου Ηρακλείου
Αττικής η χορωδία του σχολείου μας συμμετείχε
στο 3ο Φεστιβάλ Παραδοσιακού Παιχνιδιού.

Μαζί με άλλα σχολεία του Δήμου Ηρακλείου  

βρεθήκαμε στο 12o Δημοτικό Σχολείο Ηρακλείου
και νοηματίσαμε/τραγουδήσαμε όλοι μαζί το
τραγούδι «Μια Νέα Αρχή» (We Are The World).

3ο ΦΕΣΤΙΒΑΛ ΠΑΡΑΔΟΣΙΑΚΟΥ
ΠΑΙΧΝΙΔΙΟΥ

Η ΧΟΡΩΔΙΑ ΜΑΣ

ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΗΜΕΡΑ
ΛΕΥΚΟΥ ΜΠΑΣΤΟΥΝΙΟΥ

27 Σεπτεμβρίου 2024

15 Οκτωβρίου 2024

Με σκοπό την ευαισθητοποίηση των μαθητών-τριών μας,

πραγματοποιήθηκε, από εκπαιδευτικούς του σχολείου μας,

ενημέρωσή σχετικά με τις προκλήσεις που αντιμετωπίζουν
τα άτομα με προβλήματα όρασης και τα τυφλόκωφα άτομα.

Συζητήσαμε για τη σημασία του λευκού μπαστουνιού, ως
εργαλείο προσανατολισμού και ασφαλείας, καθώς και τους
διαφορετικούς τύπους λευκού μπαστουνιού. Μιλήσαμε για
την τυφλοκώφωση, δηλαδή την ταυτόχρονη απώλεια
όρασης και ακοής, την  εξειδικευμένη υποστήριξη που
χρειάζονται τα άτομα αυτά, καθώς και τα εργαλεία που
απαιτούνται για να επικοινωνήσουν. Αναφερθήκαμε ακόμη
στις διάφορες μεθόδους επικοινωνίας που χρησιμοποιούν,

όπως τη γλώσσα του σώματος, την αφή, τη νοηματική
γλώσσα, καθώς και τις εξειδικευμένες εκπαιδευτικές
παρεμβάσεις που απαιτούνται για την εκπαίδευσή τους.

Τέλος, συζητήσαμε για την προσβασιμότητα και για την
γενικότερη υποστήριξη των τυφλόκωφων ατόμων, η οποία
θα εξασφαλίσει την πλήρη συμμετοχή τους στην κοινωνία.



Η ομάδα μπάσκετ του σχολείο μας συμμετείχε στο τουρνουά μπάσκετ 3x3, που διοργάνωσε το
Γραφείο Φυσικής Αγωγής της Διεύθυνσης Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Β' Αθήνας. Η εν λόγω δράση,

η οποία συνδύαζε την άθληση με την ψυχαγωγία, έδωσε στους μαθητές μας την ευκαιρία να
αθληθούν και να επικοινωνήσουν με παιδιά από άλλα σχολεία της περιοχής. Μάλιστα, οι μαθητές
μας έφυγαν δίπλα χαρούμενοι, αφού κέρδισαν και στους δύο αγώνες που έπαιξαν!  

ΤΟΥΡΝΟΥΑ ΜΠΑΣΚΕΤ 3x3
22 Οκτωβρίου 2024

25 Οκτωβρίου 2024

«ΠΟΤΕ ΞΑΝΑ» ήταν το σύνθημα της γιορτής μας,

την οποία αφιερώσαμε στους πεσόντες του
ελληνοϊταλικού πολέμου στα αλβανικά σύνορα και
τους νεκρούς της τριπλής (Γερμανία, Ιταλία,

Βουλγαρία) Κατοχής της Ελλάδας. Συνδυάζοντας
εικόνες, θέατρο και αφήγηση, νοηματική και
προφορική, οι μαθητές και οι μαθήτριές μας
παρουσίασαν το χρονικό του πολέμου και της
Κατοχής, τις αντιξοότητες που έζησαν οι άνθρωποι
εκείνης της εποχής, καθώς και το πώς κατάφεραν να
απελευθερωθούν. Στο τέλος της γιορτής μας, έγινε η
παράδοση της σημαίας στον σημαιοφόρο μας.   

ΓΙΟΡΤΗ 28ης ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ



Οι μαθητές και οι μαθήτριες του σχολείου μας, με
μεγάλη επιτυχία, συμμετείχαν στην παρέλαση
που πραγματοποιήθηκε ανήμερα της επετείου της
28ης Οκτωβρίου 1940. Μετά τον εκκλησιασμό του
σημαιοφόρου μας στον Ι.Ν. του Αγίου
Παντελεήμονα του Δήμου Λυκόβρυσης-Πεύκης, οι
μαθητές και οι μαθήτριές μας μπήκαν στις σειρές
τους, φόρεσαν τα καλύτερά τους χαμόγελα και
γεμάτοι υπερυφάνεια παρέλασαν μπροστά στο
πλήθος κόσμου που τους καταχειροκρότησε.  

ΠΑΡΕΛΑΣΗ 28ης
ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ

28 Οκτωβρίου 2024

Μια από τις εκπαιδευτικές εκδρομές που πραγματοποίησε το
σχολείο μας ήταν στο Ελαιοτριβείο της Κερατέας. Οι μαθητές-τριές
μας ήταν ιδιαίτερα χαρούμενοι και πρόθυμοι να μάθουν την
διαδικασία της μετατροπής της ελιάς σε λάδι. Αρχικά, τους δόθηκαν
ορισμένες γενικές πληροφορίες για την ελιά. Στην συνέχεια,

κάθησαν γύρω-γύρω και με χτένα έβγαλαν τις ελιές από τα κλαδιά,

ενώ κάθε παιδί προσπάθησε να ραβδίσει το ελαιόδενδρο,

προκειμένου να πέσουν οι ελιές στα ελαιόπανα. Έπειτα,

τοποθέτησαν τις ελιές στα καλάθια και τις μετέφεραν στο βασικό
μηχάνημα του ελαιοτριβείου κατά το παρελθόν, την πρέσα. Τέλος,

έφτιαξαν ηλιόψωμο, ενώ έκαναν βόλτα στην έκθεση με τα είδη των
δεινοσαύρων. 

ΕΛΑΙΟΤΡΙΒΕΙΟ ΣΤΗΝ ΚΕΡΑΤΕΑ
30 Οκτωβρίου 2024



KIDS SAVE LIVES

CHAMPIONSHIP 2024

31 Οκτωβ
ρίου 2024

Το σχολείο μας, Ειδικό Δημοτικό Σχολείο
Κωφών και Βαρήκοων Λυκόβρυσης-

Πεύκης σε συνεργασία με το 3ο Δημοτικό
Σχολείο Λυκόβρυσης πραγματοποίησαν
κοινό επιμορφωτικό σεμινάριο με θέμα
«Όρια και ρουτίνες στη ζωή της
οικογένειας». Το σεμινάριο μπορούσαν
να παρακολουθήσουν τόσο
εκπαιδευτικοί, όσο και γονείς. Επρόκειτο
για ένα ιδιαίτερα ενδιαφέρον σεμινάριο. 

Στα πλαίσια του συνεδρίου του Ευρωπαϊκού
Συμβουλίου Καρδιοαναπνευστικής Αναζωογόνησης
«ERC CONGRESS 2024», δύο μαθητές της Στ’

Δημοτικού κληρώθηκαν και αντιπροσώπευσαν το
σχολείο μας στον καινοτόμο μαθητικό διαγωνισμό
αναφορικά με τις Δεξιότητες Καρδιοπνευμονικής
Αναζωογόνησης (ΚΑΡ.Π.Α.). Με την εθελοντική
βοήθεια Μέντορα-Εκπαιδευτή, που παρείχε ο
ανθρωπιστικός οργανισμός «KIDS SAVE LIVES – Τα
Παιδιά Σώζουν Ζωές», οι μαθητές μας έκαναν όλη την
απαραίτητη προετοιμασία. Διαγωνίστηκαν ανάμεσα
σε άλλα εννέα δημοτικά σχολεία από την Αττική και
την Ελλάδα και έφτασαν το ποσοστό επιτυχίας 89%!

Μπορεί να μην προκρίθηκαν στον τελικό ωστόσο,

έλαβαν από ένα αναμνηστικό χρυσό μετάλλιο και την
εκπληκτική εμπειρία να συμμετέχουν σε ένα
σημαντικό διαγωνισμό αλληλεγγύης, όπου όλοι-ες
κερδίζουν! Τους αξίζουν πολλά συγχαρητήρια!

ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ: «ΌΡΙΑ ΚΑΙ
ΡΟΥΤΙΝΕΣ ΣΤΗ ΖΩΗ ΤΗΣ

ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ»

9 Νοεμβρίου 2024



ΟΛΟΗΜΕΡΟ

Κατά την διάρκεια του Ολοήμερου
Προγράμματος του σχολείου μας, οι μαθητές
και οι μαθήτριες έχουν τη δυνατότητα αρχικά
να μελετήσουν τα μαθήματά τους και έπειτα
να κάνουν επιπρόσθετα μαθήματα Αγγλικών,

Εικαστικών, Θεατρικής Αγωγής, Μουσικής και
Πληροφορικής, όπου είτε δουλεύουν κάτι
καινούργιο, είτε ολοκληρώνουν
δραστηριότητες του πρωινού προγράμματος.

Σε αυτό το πλαίσιο, παρακολούθησαν ακόμη
την ταινία «Ο βασιλιάς των λιονταριών»,

τρώγοντας ποπ κορν που έφτιαξαν.

Επιπρόσθετα, είχαν την ευκαιρία να
κατασκευάσουν σκηνικά και αντικείμενα για
το θεατρικό δρώμενο που θα παρουσίαζαν
στο αφιέρωμά τους για το Πολυτεχνείο.

Τέλος, κατασκεύασαν διάφορες χειροτεχνίες
για το χριστουγεννιάτικο bazaar μας. 

Μια νέα συνεργασία του σχολείου μας με το
πρόγραμμα The Green City, μας έκανε όλους
καλύτερους στην ανακύκλωση. Τα μέλη του
προγράμματος, μαζί με το φορτηγό συλλογής
ανακυκλώσιμων υλικών βρέθηκαν στο προαύλιο
του σχολείου μας, μας μίλησαν για την σημασία
της ανακύκλωσης και μας έδειξαν πώς
διαχωρίζουμε τα διάφορα ανακυκλώσιμα υλικά.

Μάλιστα, οι μαθητές-τριές μας είχαν την
δυνατότητα να παραδώσουν οι ίδιοι
ανακυκλώσιμα υλικά που είχαν συλλέξει.  

THE GREEN CITY

14 Νοεμβρίου 2024



ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟ

Με αφορμή την επέτειο της εξέγερσης του
Πολυτεχνείου, οι μαθητές-τριες μας, είδαν την
θεατρική παράσταση του Εθνικού Θεάτρου «Τα
γενέθλια», της Ζωρζ Σαρή. Η παράσταση ήταν
καθολικά προσβάσιμη με ταυτόχρονη διερμηνεία
στην Ελληνική Νοηματική Γλώσσα, καθώς και με
υπέρτιτλους. Τα παιδιά  ενθουσιάστηκαν με τους
ηθοποιούς, τις χορογραφίες, τα σκηνικά και τα
κοστούμια! Μάλιστα, συνέδεσαν αμέσως την
ιστορία που παρακολούθησαν στο θέατρο με την
δική τους εμπειρία από τις πρόβες της  γιορτής και
την παρουσίαση του αφιερώματος στο
Πολυτεχνείο. 

Οι μαθητές-τριες του σχολείου μας
συμμετείχαν, με μεγάλο ενθουσιασμό,
στον εορτασμό της επετείου της
Εξέγερσης του Πολυτεχνείου του 1973.
Αφηγήθηκαν στη νοηματική το χρονικό
των γεγονότων και τραγούδησαν
γνωστά τραγούδια. Ακόμη, μέσα από τα
θεατρικά δρώμενα με «παγωμένες
εικόνες» επιχειρήθηκε να κατανοήσουν
βαθύτερα τα ιστορικά γεγονότα. Όλοι-
ες μαζί βροντοφώναξαν «ΨΩΜΙ-
ΠΑΙΔΕΙΑ-ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ» και «ΕΔΩ
ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟ, ΕΔΩ ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟ»! Η
γιορτή πραγματοποιήθηκε παρουσία
όλων των εκπαιδευτικών και των
μαθητών-τριών. 

Θέατρο: «Τα γενέθλια» 
15 Νοεμβρίου 

Γιορτή 
14 Νοεμβρίου 2024



Στην εκδρομή μας στη Γαϊδουροχώρα, είχαμε την ευκαιρία να δούμε από κοντά τα γαϊδουράκια
και να μάθουμε για τη ζωή τους. Τα παιδιά ενθουσιάστηκαν, καθώς τους δόθηκε η ευκαιρία να τα
ταΐσουν και να τα χαϊδέψουν. Η εκδρομή μας δεν ήταν μόνο διασκεδαστική, αλλά μας έφερε πιο
κοντά στη φύση και στα ζώα. Η ατμόσφαιρα ήταν γεμάτη χαρά και γέλια και όλοι-ες απολαύσαμε
τον χρόνο μας εκεί. 

ΓΑΪΔΟΥΡΟΧΩΡΑ 
20 Νοεμβρίου 2024

Στα πλαίσια της συνεργασίας του σχολείου
μας με τον Εκπαιδευτικό Ανθρωπιστικό
Οργανισμό «KIDS SAVE LIVES-Τα παιδιά
σώζουν ζωές» και με την ευγενική χορηγία
της «ATTICA BANK»,  αποκτήσαμε δωρεάν
έναν πλήρως εξοπλισμένο SHOCK STATION–

Αυτόματο Εξωτερικό Απινιδωτή. Κατά την
τοποθέτηση του, τρείς εθελοντές-ριες του
Οργανισμού πραγματοποίησαν εκπαιδευτική
παρουσίαση ΚΑΡ.Π.Α. - Καρδιοπνευμονικής
Αναζωογόνησης, καθώς και επίδειξη της
χρήσης του παρουσία όλων, μαθητών-τριών
και εκπαιδευτικών. Τα εγκαίνια έγιναν με την
τοποθέτηση του απινιδωτή στο κουτί
ασφάλειας εξωτερικού χώρου, το οποίο
βρίσκεται στην είσοδο του κτηρίου. Ο
σταθμός απινίδωσης είναι διαθέσιμος σε όλη
την κοινότητα, όλο το 24ωρο, ενώ είναι
δηλωμένος στον Εθνικό Χάρτη Απινιδωτών,

συμβάλλοντας έτσι στην άμεση διάσωση των
πολιτών.

ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗ SHOCK STATION –

ΑΥΤΟΜΑΤΟΣ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΣ ΑΠΙΝΙΔΩΤΗΣ
27 Νοεμβρίου 2024



29 Νοεμβρίου 2024

Φέτος, το σχολείο μας γιόρτασε την Παγκόσμια
Ημέρα του Θεάτρου στην Εκπαίδευση
πηγαίνοντας στο θέατρο! Γνωρίσαμε τους
συντελεστές της παράστασης, συζητήσαμε μαζί
τους και βγάλαμε φωτογραφίες.

Παρακολουθήσαμε την καθολικά προσβάσιμη
ιστορία της «Ιζαντόρα Ντακ», μιας μικρόσωμης
πάπιας που ονειρεύεται να γίνει μπαλαρίνα. Η
εν λόγω παράσταση μιλά για τη συμπερίληψη,

την αποδοχή και την αναγνώριση του
μοναδικού/διαφορετικού «άλλου». Τα παιδιά
απόλαυσαν μια εξαιρετική παραγωγή με
ταλαντούχους καλλιτέχνες επί σκηνής,

εφάνταστα κοστούμια, υπέροχες χορογραφίες
και έναν βάτραχο που έκλεψε τις εντυπώσεις με
τις χορευτικές του φιγούρες. 

ΓΙΟΡΤΑΖ
ΟΝΤΑΣ ΤΟ ΘΕΑΤΡΟ

ΣΤΗΝ ΕΚΠΑΙΔ
ΕΥΣΗ!

ΜΥΡΙΣΕ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ

2 Δεκεμβρίου 2024

Φτιάξαμε και ήπιαμε ζεστή
σοκολάτα, φάγαμε μπισκότα και
μιλήσαμε για τα Χριστούγεννα
που καταφθάνουν. Μετράμε
πλέον αντίστροφα τις ημέρες
και είμαστε ενθουσιασμένοι-ες!



ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΙΑΤΙΚΑ ΕΛΑΤΑ
Τα  Χριστούγεννα  πλησιάζουν
και  το  σχολείο  μας  έβαλε  τα

γιορτινά  του !



Καθώς πλησιάζουν οι μέρες των Χριστουγέννων, αρχίσαμε να
στολίζουμε τις τάξεις μας και να φτιάχνουμε χριστουγεννιάτικα
ημερολόγια! Οι μαθητές και οι μαθήτριές μας, σαν μικρά ξωτικά
θα έλεγε κανείς, πήραν πολύχρωμες μπάλες, φωτάκια και
γιρλάντες και τα τοποθέτησαν σε κάθε γωνιά του σχολείου. Η
ατμόσφαιρα σταδιακά αλλάζει, γίνεται πιο γιορτινή! 

ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΙΑΤΙΚΑ
ΕΛΑΤΑ



BAZZAR
Με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα
Ατόμων με Αναπηρία, τραγουδήσαμε
στην Ελληνική Νοηματική Γλώσσα
τραγούδια με μήνυμα την ενότητα,

την αλληλεγγύη και την αγάπη που
θα πρέπει να έχουμε οι άνθρωποι
μεταξύ μας. Συμμετέχοντας στην
χορωδία όλοι οι μαθητες και οι
μαθήτριες του σχολείου μας
ενώθηκαν για να τιμήσουν αυτή τη
μέρα, μπαίνοντας ταυτόχρονα και σε
μια πιο γιορτινή διάθεση.
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ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ

Την  ίδια  ημέρα  διοργανώσαμε  και  το  σχολικό  μας  bazzar, με
ποικιλία  προϊόντων  προς  πώληση ,  καθώς  και  διάφορες
δραστηριότητες  για  να  περάσουμε  μια  αξέχαστη  μέρα .  Το
σχολείο  μας  ήταν  ανοιχτό  σε  όλους  όσοι  ήθελαν  να  έρθουν  να
λάβουν  μέρος  στην  γιορτή  μας .  Μας  επισκέφτηκαν ,  μαθητές ,

μαθήτριες  και  εκπαιδευτικοί  από  γειτονικά  σχολεία ,

εκπρόσωποι  του  δήμου  και  της  πολιτείας ,  οι  οποίοι  μάλιστα
συμμετείχαν  στις  δραστηριότητες  που  είχαμε  προετοιμάσει .
Στόχος  μας  ήταν  να  δείξουμε  σε  όλους  τι  έχουμε
δημιουργήσει  τόσο  για  το  bazaar, όσο  και  ως  σχολείο  με  την
χορωδία  μας .  Ήταν  μια  υπέροχη  ημέρα !



ΚΑΛΕΣ ΓΙΟΡΤΕΣ 

& 

ΚΑΛΑ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ

Η σχολική μας εφημερίδα σας εύχεται 

Η ταλαντούχα συνάδελφος έκανε το σχολείο μας λίγο
πιο γιορτινό!


